

**ПРИЛОЖЕНИЕ № 5
К ПЕРИОДИЧЕСКОМУ ПЕЧАТНОМУ ИЗДАНИЮ - БЮЛЛЕТЕНЬ «БЕЛАЯ»
ОТ 30 АВГУСТА 2020 ГОДА**

Официальное периодическое печатное издание, предназначенное для опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей района официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии района, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации

**О внесении изменений в законодательство о контрактной системе
в сфере закупок**

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 19.02.2020 № 180 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» с 1 июля 2020 года вводится в действие новая типовая форма заявки на участие в запросе котировок в электронной форме.

Также внесены изменения в утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084 правила ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и правила ведения реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну.

В новой редакции установлено, что в перечне информации, включаемой в реестр контрактов, указывается, в том числе, наименование страны происхождения товара (при осуществлении закупки товара, в том числе поставляемого заказчику при выполнениикупаемых работ, оказаниикупаемых услуг).

Названные изменения вступили в силу с 1 апреля 2020 года и применяются к отношениям, связанным с осуществлением закупок, извещения об осуществлении которых размещены в единой информационной системе в сфере закупок либо приглашения принять участие в которых направлены с 1 января 2020 года.

В Правила разработки типовых контрактов, типовых условий контрактов, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.07.2014 № 606 также внесены изменения.

Ответственный за разработку орган должен внести сведения о новом типовом контракте или типовых условиях контракта в соответствующую библиотеку, размещенную в системе закупок, в течение 10 рабочих дней со дня государственной регистрации нормативного правового акта, утверждающего типовой контракт, типовые условия контракта.

Поправки вступят в силу 1 июля 2020 года.

Старший помощник прокурора Беловского района

В.А. Еремина

Новый порядок выдачи листков нетрудоспособности

С 14 декабря 2020 года вступит в силу новый порядок выдачи листков нетрудоспособности.

Больничный лист можно будет выдавать в бумажном виде или в электронной форме. Во втором случае необходимо письменное согласие самого пациента, а также дополнительный документ помимо паспорта - СНИЛС.

К тому же оформить больничный теперь может лечащий врач или фельдшер при оказании медицинской помощи дистанционно - с применением телемедицинских технологий.

Изменился и раздел о выдаче больничного при карантине. Так, сотруднику, попавшему под ограничения, выдадут листок нетрудоспособности на весь период изоляции или отстранения от работы.

Также можно будет получить больничный по уходу за ребёнком в возрасте до 7 лет, если дошкольную образовательную организацию, в которой он числится, закрыли на карантин.

Помощник прокурора Беловского района

К.С. Олейник

Уточнен перечень муниципальных служащих, в отношении которых установлен запрет представлять интересы муниципальных служащих в выборном профсоюзе данного органа

Федеральным законом от 27.10.2020 № 347-ФЗ внесены изменения в статью 13 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Согласно данным изменениям муниципальный служащий, являющийся руководителем органа местного самоуправления, аппарата избирательной комиссии муниципального образования, заместитель указанного муниципального служащего в целях исключения конфликта интересов не могут представлять интересы муниципальных служащих в выборном профсоюзном органе данного органа местного самоуправления, аппарата избирательной комиссии муниципального образования в период замещения ими соответствующей должности.

Помощник прокурора Беловского района

К.С. Олейник

Трудовые отношения без договора?

К сожалению, ситуация, когда работник осуществляет трудовую деятельность в организации или у индивидуального предпринимателя без заключения трудового договора, на основании устной договоренности и фактического допущения к работе, не является редкостью. Как следствие, указанные организации или ИП заработную плату выплачивают гражданину не в полном объеме.

В подобных случаях необходимо обращаться в суд с заявлением о признании факта трудовых отношений, о возложении обязанности по заключению трудового договора, представив соответствующие доказательства, поскольку согласно ст. 56 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации каждая сторона должна доказать те

обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований или возражений. Заявление об установлении факта, имеющего юридическое значение, подается в суд по месту жительства заявителя (ст. 266 Гражданского процессуального кодекса РФ).

Затем, если судом будет установлен факт наличия между работником и работодателем трудовых отношений, работник может обратиться в суд с иском о взыскании заработной платы.

Согласно ст. 392 Трудового кодекса Российской Федерации, работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение трех месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права.

За разрешением индивидуального трудового спора о невыплате или неполной выплате заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, он имеет право обратиться в суд в течение одного года со дня установленного срока выплаты указанных сумм, в том числе в случае невыплаты или неполной выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику при увольнении.

Таким образом, срок для обращения в суд с иском о взыскании заработной платы составляет один год со дня установленного срока выплаты.

Помощник прокурора Беловского района

К.С. Олейник

Распространение сведений о новых потенциально опасных психоактивных веществах запрещено

Федеральным законом от 01.05.2019 № 89-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» и статью 7 Федерального закона «О рекламе» введен запрет на распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения, в том числе новых потенциально опасных психоактивных веществ, пропаганда каких-либо преимуществ использования новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также их реклама.

Новые потенциально опасные психоактивные вещества – вещества синтетического или естественного происхождения, включенные в Реестр новых потенциально опасных психоактивных веществ, оборот которых запрещен в Российской Федерации. Такое понятие дает ст. 1, ч.1 ст. 2.2 Федерального закона от 01.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психоактивных веществах».

В указанный реестр включаются вещества, вызывающие у человека состояние наркотического или иного токсического опьянения, опасное для его жизни и здоровья, в отношении которых уполномоченными органами государственной власти Российской Федерации не установлены санитарно-эпидемиологические требования либо меры контроля за их оборотом.

Статьей 234.1 УК РФ предусмотрено, что незаконное производство, изготовление, переработка, хранение, перевозка, пересылка, приобретение, ввоз на территорию Российской Федерации в целях сбыта, а равно незаконный сбыт новых потенциально опасных психоактивных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещен, наказываются штрафом

в размере до 30 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 2-х месяцев, либо ограничением свободы на срок до 2-х лет.

На сайте прокуратуры области любой гражданин может в анонимном порядке сообщить известные ему сведения о местах реализации запрещенных веществ. Также в прокуратуре области работает телефон горячей линии, где осуществляется сбор такой информации. Прием обращений осуществляется по телефону дежурного прокурора (4712) 51-29-33 с 09 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин., через интернет-приемную.

Помощник прокурора Беловского района

К.С. Олейник

**Учредитель: Представительное Собрание Беловского района Курской области,
Сл.Белая, Советская площадь ,1 т. 2-12-08
Тираж 100 экз., бесплатно.
Главный редактор Ярыгин А.М.
Ответственный за выпуск ПЛОХИХ В.В.**